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(folytatás az 1. oldalról)
A partnereknek a Ruzicskay 

szobor felállításában is jelen-
tős szerepük volt. A magán-
személyek, szarvasi cégek és 
alapítványok adományai mel-
lett ugyanis felerészt pályáza-
ton nyert pénz fedezte a szo-
borállítás mintegy 3 millió fo-
rintos költségét. A szoborállí-
tás anyagi hátterét ismertető 
dr. Molitorisz Pál üdvözölte a 
programban Szarvassal együtt-
működő települések, a dr. Csor-
dás Mihály vezette kishegyesi 
és a dr. Fleisz György vezette 
nagyváradi delegáció vezetőit. 

A szobor leleplezése után az 
alkotóházban folytatódott az 
ünnepség Babák Mihály pol-
gármester köszöntőjével, aki el-
mondta, büszke rá, hogy a szar-
vasiak tudnak tisztelni, sze-
retni, jó dolgokért összefogni. 
Megköszönte az adományozók-

nak, hogy jóvoltukból, a szo-
bor által örök életű lesz köztünk 
Ruzicskay György emléke. 

A rendezők egy fi lmösszeál-
lítás levetítésével idézték meg 
Ruzicskay Györgyöt. Előtte dr. 
Demeter László tárt fel néhány 
családi vonatkozású életrajzi 
adatot, megjegyezve, hogy a 
Ruzicskay Közalapítvány fel-
adatának tekinti, hogy további 
kutatást végezzen ezen a terü-
leten. A művész munkásságá-
ba, külföldi éveibe bepillan-
tást nyerhetnek az érdeklődők 
az ez alkalomra megjelentetett 
kiadványon keresztül is, mely-
nek címe: Az értől az Oceánig. 
Ady verset szavalt el a szobor 
mellett Brachna Irén, Iváncsó 
József zenetanár és tanítványa-
inak tangóharmónika muzsiká-
ja pedig Ruzicskay Párizsának 
hangulatát varázsolta az egy-
kori műterembe. 

Egy hiteles élet elismerése

„Lohad a tűz; a legények subába -
Összebúnak a leányok csuhába;

Magasan a levegőben
Repül egy nagy lepedő fenn:

Azon ülve muzsikálnak,
Furulyálnak, eltünőben.”

1982-ben Arany János ha-
lálának 100. évfordulójára ké-
szült Nagykőrös. A város mél-
tóképpen szeretett volna emlé-
kezni arra a költőre, aki kilenc 
évig tanított a gimnáziumában. 
Ekkor fogalmazódott meg a bal-
ladamondó verseny gondola-
ta.   Nagy visszhangja volt a ver-
senynek, és ez a folytatásra köte-
lezte a várost. 1991 óta a határon 
túli területeken is meghirdette a 
versenyt, és szép számmal ér-
keztek Erdélyből, a Felvidékről, 
Kárpátaljáról és a Vajdaságból is 

magyar középiskolások. 
Ebben az évben a X. Orszá-

gos és Határon Túli Arany János 
Balladamondó Versenyre került 
sor, ahol iskolánkat egy Széke-
lyes diák, Baktai Krisztina 11. 
F osztályos vendéglátó szak-
macsoportban tanuló, szakkö-
zépiskolai tanuló képviselte. Az 
országos megmérettetés márci-
us 7-én kétfordulós elődöntőn 
kezdődött két zsűri előtt. Első-
ként a kötelezően választott bal-
ladát, A hamis tanút, majd dél-
után az egyik szabadon válasz-
tott művet kellett elmondania a 
versenyzőknek. Kriszti ekkor a 
Vörös rébéket szavalta. Hihetet-
len bátorságról tett tanúbizony-
ságot, hiszen úgy adta elő a bal-
ladát, hogy mindannyian Pörge 

Dani és Rebi néni társaságában 
érezhettük magunkat.   Este a 
színházteremben, népes közön-

ség előtt értékelt a két zsűri el-
nök: Dr. Makai Katalin egyete-
mi docens és Tóth Tibor nyugal-
mazott gimnáziumigazgató, aki 
valaha, szintén mint felkészí-
tő, részese volt a versengésnek. 
Itt ismertették a döntőbe beju-
tottak neveit. Nagy örömünkre 
közöttük volt Kriszti is. Az elő-
döntő értékelését követően Pres-
ser Gábor Padlás című musical-
jének bemutatóját tekinthet-
tük meg a Pécsi Sándor Guruló 
Színház előadásában.

Vasárnap a két zsűriből „egy” 
lett és kiegészült többek között 
Mácsai Pál személyével (Jászai 

Mari-díjas színész, rendező, 
művészeti igazgató), aki egyút-
tal a zsűri elnökének posztját is 
„átvette”. Ő köszöntötte a dön-
tősöket és adott néhány inst-
rukciót a döntő kezdetén. Azt 
mondta: „Kisebbségben lenni 
jó!” mindezzel azt akarván kife-
jezni, hogy ne higgyünk annak 
a többségnek, akik úgy tartják, 
a balladamondás, egyáltalán az 
irodalom „kiment a divatból”, a 
verstanulás felesleges időtöltés. 
A ballada modern műfaj. Ahogy 
Mácsai mondta, olyan, mint egy 
klip, tele vágással, képváltással, 
pergő jelenetekkel.  Akik még 
mindig át tudják érezni egy-egy 
verssor érzelmi feszültségét, 
lüktetését, akik úgy beszélik a 
magyar nyelvet, hogy tudatában 
vannak annak, hogy ezt a nyel-
vet csak anyanyelvként lehet 
szépen beszélni, mindez nem ta-
nulható, nekik büszkén kell vál-
lalni kisebbségüket. 

Krisztitől a Híd-avatás című 
balladát kérték. Egyedül ő sza-
valta ezt a művet. Mindaz a ko-
morság és irónia, ami ennek a 
balladának sajátja, érezhetővé 
vált előadásában. 

Hosszas várakozás után hoz-
ta meg döntését a zsűri. Krisz-
ti az ország 14 legjobb ballada-
mondója közé került be. Gratu-
lálunk!

Bodó Krisztina felkészítő 
tanár

Országos siker a Székelyben


